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17. Wahlperiode Eingang: 14.5.2025 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

des Abg. Florian Wahl SPD 

 

Situation des Einzelhandels im Landkreis Böblingen 

 

 
Ich frage die Landesregierung 

 

1. Wie hat sich die Anzahl der Einzelhandelsbetriebe seit 2019 bis heute im Landkreis 

Böblingen entwickelt (bitte aufgeschlüsselt nach unterschiedlichen Branchen)? 

 

2. Welche Umsatzentwicklungen verzeichneten die verschiedenen Einzelhandelsbranchen 

im Landkreis Böblingen seit 2019 bis heute? 

 

3. Wie hat sich der Anteil des Einzelhandels an der gesamtwirtschaftlichen Wertschöp-

fung im Landkreis Böblingen in den Jahren 2019 bis heute entwickelt? 

 

4. Wie viele Insolvenzen im Einzelhandel wurden im Landkreis Böblingen in den Jahren 

2019 bis heute registriert (bitte aufgeschlüsselt nach Branche)? 

 

5. Wie hat sich der Anteil tarifgebundener Einzelhandelsbetriebe im Landkreis Böblingen 

von 2019 bis heute entwickelt? 

 

6. Wie hat sich die Anzahl der sozialversicherungspflichtig Beschäftigten im Einzelhandel 

im Landkreis Böblingen seit 2019 bis heute entwickelt (bitte aufgeschlüsselt nach Bran-

chen)? 

 

7. Wie ist die Entwicklung der Ausbildungszahlen im Einzelhandel im Landkreis Böblin-

gen seit 2019 bis heute (bitte aufgeschlüsselt nach Berufsbild und Branche)? 

 

8. Welche Verstöße wurden in den Jahren 2019 bis heute im Einzelhandel im Landkreis 

Böblingen im Rahmen von Kontrollen durch die Gewerbeaufsicht festgestellt (zum Bei-

spiel in den Bereichen Arbeitsschutz, Arbeitszeitregelungen, Jugendschutz)? 

 

9. Wie schätzt die Landesregierung die künftige wirtschaftliche Entwicklung des Einzel-

handels im Landkreis Böblingen ein, insbesondere im Hinblick auf Digitalisierung, de-

mografischen Wandel und Onlinehandel, und wie begründet sie dies? 

 

 

13.5.2025 

 

Wahl SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Der Einzelhandel ist ein zentraler Bestandteil der Wirtschaftsstruktur im Landkreis Böblin-

gen und beeinflusst maßgeblich die regionale Beschäftigung, Ausbildungslandschaft und 

Versorgung der Bevölkerung. Ziel dieser Kleine Anfrage ist es, ein umfassendes Bild der 

Lage zu gewinnen, um mögliche politische Handlungsbedarfe zu identifizieren und die Zu-

kunftsfähigkeit des Einzelhandels in der Region zu stärken. 

 


